

大阪積極整併府立市立大學，擬作為全國公立大學整併的模範

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

大阪府廳與大阪市政府推動之府立大學與市立大學整併方針初步定案，合併之新大學訂於 2016 年度開始招收新生。由北九州市立大學前校長矢田俊文等人擔任之「大阪府市新大學構想會議」，建議新大學之三項改革重點：(1)實施嶄新的教學體制；(2)整編教育組織；(3)改革大學營運組織。

該構想會議並建言：兩大學重複的領域應重新檢討後，將資源集中投入具戰略價值的領域，以作為日本公立大學經營體系改革的模範。在組織改革方面，擁有 8 學院的市立大學與具 4「學域」的府立大學，如何統一兩校不同的學院組織，將成重要的課題。構想會議建議，兩校的學院與「學域」同時於新大學的大學部中併存，但需整合相同的領域。

兩大學工學院的優秀領域：建築、土木、海洋、航空、新能源等予以整併，並作為新大學的發展重點，同時充實奈米、製藥等創新領域成立「地域未來理工學院」；另新成立之「人間科學域」，則合併府立大學地區保健「學域」與市立大學生活科學院，並擴充社會福祉領域。而全日本唯一公立獸醫學系之府立大學獸醫學系，新大學成立後升格為獸醫學院。兩校原有之經濟、管理學系，將改革為以培育國際人材為重點，以協助發展大阪的經濟。兩大學原有的校區仍以原來主要的學院為主，新的學院則考慮設於大阪市中心。

目前大阪地區計有國立大阪大學、府立大阪大學及市立大阪大學，三者分屬不同行政機關。橋下徹市長積極推動府市合併，在教育方面擬整併府立大學及市立大學。

資料來源：2013 年 3 月 25 日大阪日日新聞

網址：<http://www.nnn.co.jp/dainichi/news/130325/20130325023.html>